

POSUDEK VEDOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	Kvalita života pacientů s Parkinsonovou nemocí po hluboké mozkové stimulaci					
Jméno a příjmení studenta:	Michaela Ševčíková					
Vedoucí práce:	PhDr. Pavla Kudlová, PhD.					
Obor:	Všeobecná sestra					
Ústav:	Ústav zdravotnických věd					
Forma studia:	Kombinovaná					
Kritéria hodnocení práce:				Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS		
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu	A					
Celkový odborný přínos (v praxi, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce	A					
Odborný styl, používání odborné terminologie	A					
Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek	A					
Teoretická část						
Shoda názvu práce s abstraktem / s cíli práce a s obsahem práce	A					
Formulace zkoumaného problému a cílů práce	A					
Kvalita úvodu/teoretických východisek práce	A					
Relevance přehledu poznatků k cílům práce	A					
Aktuálnost použité literatury	A					
Praktická část						
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi	A					
Úroveň analytické a interpretační složky	A					
Splnění cílů práce	A					
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)	A					
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr	A					
Přílohy	<input type="checkbox"/> nepříložený <input checked="" type="checkbox"/> příložený					
Formální stránka						
Citace a odkazy na zdroje (podle stanovených pokynů)	A					
Přehlednost a členění práce	A					
Jazyková a stylistická úroveň práce	A					
Grafické zpracování (množství a kvalita textu, tabulek, grafů, ilustrací aj.)	A					
Rozsah práce (30–70 stran)	<input checked="" type="checkbox"/> dodržen	<input type="checkbox"/> překročen	<input type="checkbox"/> nedosažen			
Spolupráce s vedoucím práce	A					
Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace):						
Zpracované téma je aktuální, dokonce inovativní, koresponduje se studovaným oborem autorky. V teoretické části je popsána Parkinsonova nemoc, příznaky, možnosti léčby, vč. tzv. hluboké mozkové stimulace (Deep - Brain - Stimulation - DBS) - metody indikované především u pacientů s PN						

s esenciálním třesem či dystonií, kterou lze využít u vhodně indikovaných pacientů k významnému zlepšení kvality života a kvalita života. Teoretická část práce koresponduje s praktickou částí a je vypracovaná na vysoké úrovni. Poznatky v teoretické části jsou zpracovány z 33 zdrojů, z toho z 12 anglických.

Praktická část byla velmi obtížná, přesto zpracovaná nadstandardně na bakalářskou práci.

Praktickou část tvoří kvalitativní výzkum provedený designem kazuistik. Cílem výzkumu bylo zhodnotit kvalitu života u pěti pacientů s PN před DBS a 12 měsíců po DBS. Výzkum probíhal na Neurologické klinice Fakultní nemocnice Olomouc (FNOL) od roku 2016 do roku 2019, kde autorka pracuje. FNOL patří mezi centra pro extrapyramidová onemocnění, ve kterých jsou pacienti s diagnostikovanou Parkinsonovou nemocí (PN) léčeni, mimo jiné, i pomocí DBS. Kvalita života byla hodnocena pomocí standardizovaného dotazníku PDQ-39 (Parkinson's Disease questionnaire), a IADL (Instrumental activities of daily living). V rámci posouzení sestrou byly použity i další hodnotící nástroje (např. ADL, nutriční screening, hodnocení rizika pádů, rizika dekubitů aj.). V praktické části autorka práce prokázala schopnost metodologicky pracovat.

Interpretace dat, diskuse a závěr: z kvalitativního výzkumu vyplývá, že léčba hlubokou mozkovou stimulací má pozitivní vliv na kvalitu života u pacientů s Parkinsonovou nemocí.

Bakalářská práce je zpracována v rozsahu 68 stran, 55 příloh, dohromady s přílohami 154 stran. Obsahuje 12 obrázků z vlastního zdroje autorky. Přílohy dokreslují samotné kazuistiky.

Odborný přínos a využitelnost práce spatřuji nejen v samotných kazuistikách, jejichž zpracování je využitelné pro výuku (včetně samotných příloh), ale i samotný výstup práce - krátké videoukázky určené pro výuku předmětu Ošetrovatelská péče v neurologii na UTB ve Zlíně, které poslouží studentům k obeznámení se s touto metodou (DBS) v praxi. Videonahrávky vznikly se souhlasem pacientů a ošetřujícího lékaře – specialisty a s povolením příslušného zdravotnického zařízení. Vybraná kazuistika bude také dotažena k publikování v odborném periodiku..

Závěr: práce přesahuje rozsah kladený na bakalářskou práci. Kladně také hodnotím osobní angažovanost a aktivitu studentky, proto navrhuji nejen celkové hodnocení A, ale také *si dovoluji práci navrhnout na ocenění.*

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte specifika práce sestry s pacienty s DBS.
2. Uveďte, jak se v posledních letech posunuly finanční náklady této léčebné metody...
3. Pokud bude čas, prosím, předvedte nám část videonahrávky...

Práci k obhajobě:	<input checked="" type="checkbox"/> doporučuji	a navrhuji klasifikaci:	<input type="checkbox"/> A				
	<input type="checkbox"/> nedoporučuji	stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě: <input type="checkbox"/> F					
Práce byla zkontrolována systémem pro odhalování plagiátů Theses s výsledkem:			<input type="checkbox"/> pozitivním <input checked="" type="checkbox"/> negativním				
Datum: 28. 5. 2019			Podpis: Kudlová, vl. rukou				